
Ata da Octogésima Nona Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 29 de 

maio de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Reinaldo José Franco Filho, 

Valmir José Matozo e com a falta justificada do Vereador Jocemir Fávaro. O Presidente 

Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios nº 217, 223, 224, 225, 226 

e 229/2023 em resposta ao Legislativo. Do Parecer Conjunto nº 03/2023, das 

comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, Obras e Serviços Públicos e 

de Educação, Saúde e Assistência Social. Do Parecer Conjunto nº 06/2023, das 

comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e 

Assistência Social. Da Indicação nº 061, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com 

apoio do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto. Da Indicação nº 062/2023, de 

autoria do Vereador João Carlos da Luz. Da Indicação nº 063/2023, de autoria dos 

Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, 

Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matoso.  Da Indicação 

nº 064/2023, de autoria dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João 

Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir 

José Matoso. Da Indicação nº 065/2023, de autoria dos Vereadores Adalton Portela 

Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo 

José Franco Filho e Valmir José Matoso. Da Indicação nº 066/2023, de autoria dos 

Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, 

Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matoso. Da Indicação nº 

067/2023, de autoria do Vereador Reinaldo José Franco Filho.  Da Indicação nº 

068/2023, de autoria do Vereador Ernani Bubniak. Da Indicação nº 069/2023, de autoria 

do Vereador Joel Bathke. Da Indicação nº 070/2023, de autoria do Vereador Nélio José 

Chiquito. Da Indicação nº 071/2023, de autoria do Vereador Valmir José Matoso. Da 

Indicação nº 072/2023, de autoria do Vereador João Carlos da Luz e da Indicação nº 

073/2023, de autoria do Vereador Adalton Portela Franco. Na ORDEM DO DIA ocorreu 

segunda discussão e votação da Emenda Substitutiva 01/2023, de autoria do Vereador 

Jocemir Favaro, que substitui disposição do parágrafo 2°, do artigo 22-A, do Projeto de 

Lei nº 015/2023 de iniciativa do Poder Executivo. Colocado em votação foi rejeitado por 



7 votos. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 015/2023, do Executivo 

Municipal, cuja Súmula acrescenta disposições na Lei nº 661, de 04 de abril de 2012, 

conforme especifica. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Parecer Conjunto nº 06/2023, das Comissões de Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento e de Educação Saúde e Assistência Social, referente 

ao Projeto de Lei nº 016/2023 do Executivo Municipal. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para quebra de interstício 

para única votação do Projeto de Lei nº 016/2023 do Executivo Municipal. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 016/2023, do Executivo Municipal, cuja Súmula Dispõe sobre autorização para 

Abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova 

para o exercício de 2023, e a promover alteração no Plano Plurianual 2022-2025 e na 

Lei de Diretrizes Orçamentárias 2023. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 03/2023, das Comissões 

de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, Obras e Serviços Públicos e de Educação 

Saúde e Assistência Social, referente ao Projeto de Lei nº 017/2023 do Executivo 

Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação para quebra de interstício para única votação do Projeto de Lei nº 017/2023 do 

Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 017/2023, do Executivo Municipal, cuja 

Súmula Dispõe sobre autorização para Abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o exercício de 2023, e a promover 

alteração no Plano Plurianual 2022-2025 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2023. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 061/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica ao executivo que seja pavimentado a Rua 

São Sebastião na localidade de Rodeio Chapada, iniciando na PR 510. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 

062/2023, de autoria do Vereador João Carlos da Luz, que indica ao Executivo que seja 

realizado a pavimentação da Rua Vereador João Bertoja Filho, na localidade de São Luiz 

do Purunã, com início na Rua Vereador Dinarte de Almeida até a Rua Professora Sabina 

Serra Reicetto. O vereador Clever se manifestou dizendo que o Vereador Fávaro já tinha 

feito o pedido de pavimentação da referida via alguns anos atrás, e pediu para fazer a 

presente manifestação pois não pode estar presente na sessão de hoje. O vereador 



Clever parabenizou o vereador João Carlos pelo pedido, mas disse que deveria ser 

cobrado respostas do executivo uma vez que o pedido de pavimentação já havia sido 

realizado. O vereador Clever mencionou os vários pedidos de playground feitos na 

sessão e disse que alguns já foram até discutidos em sessões anteriores, enfatizou que 

está se repetindo os pedidos, mas que não se cobra a execução. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 

063/2023, de autoria dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João 

Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo Jose Franco Filho e Valmir 

Jose Matoso, que indicam a revitalização do complexo esportivo localizado no Jardim 

Serrinha. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 064/2023, de autoria dos Vereadores Adalton Portela Franco, 

Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo Jose 

Franco Filho e Valmir Jose Matoso, que indicam a instalação de um playground na 

localidade de Boqueirão 39. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação da Indicação nº 065/2023, de autoria dos Vereadores 

Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José 

Chiquito, Reinaldo Jose Franco Filho e Valmir Jose Matoso, que indicam a instalação de 

um playground e uma academia de saúde na localidade de Rincão, na Rua D’ Pedro II, 

no espaço onde existia a antiga escolinha. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 066/2023, de autoria dos 

Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, 

Nélio José Chiquito, Reinaldo Jose Franco Filho e Valmir Jose Matoso, que indicam a 

instalação de um playground e uma academia de saúde na localidade de Rincão, na Rua 

Arco Íris, próximo a igreja. O vereador Clever pediu informações a título de curiosidade 

de onde seria instalado o playground, questionou se teria um terreno público no local, o 

vereador Nélio respondeu que tem uma faixa de terreno público perto da Igreja, o 

vereador Clever comentou que os moradores locais já haviam feito pedido anteriormente 

e quando conversaram com o Executivo foram informados que não havia domínio do 

município no local, o vereador Nélio disse que a área decorre da regularização fundiária 

que está em curso no local, o vereador Clever questionou se vai acontecer já ou apenas 

quando a regularização findar, o vereador Nélio disse que a princípio seria quando a 

regularização estiver encerrada, mas que desconhece em que estágio se encontra. O 

vereador Clever disse que foi procurado pelos moradores locais, pois queriam a 

construção de uma pracinha no local, mas que naquele momento não podia pois o 



terreno não era público, disse que acha o parquinho mais adequado para as crianças 

brincarem. O vereador Joel disse que se já foi montado o processo da regularização e 

judicializado o pedido já foi disponibilizado o espaço. O vereador Clever disse que então 

após ajuizada a regularização já pode ser feito? Perguntou então se os moradores 

poderiam ligar a luz, pois já foi procurado pelos moradores e questionado se poderiam 

ter ligação de água e luz após início da regularização. O vereador Joel disse que a 

prefeitura está fornecendo em alguns casos com o número do processo uma liberação 

provisória, mas que se der algum problema na regularização, pode haver um corte 

depois. O vereador Nélio disse que em contato com o Executivo foi informado que ele 

está em conversa com o Ministério Publico a fim de que seja autorizado as ligações de 

luz e água com o início do processo de regularização, mas que não sabe se o Executivo 

já teve retorno do MP. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 067/2023, de autoria do Vereador Reinaldo José 

Franco Filho, que indica ao executivo a instalação de um playground na Praça 7 de 

Setembro, no bairro Moradias Iguaçu, na sede do Município. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 068/2023, 

de autoria do Vereador Ernani Bubniak, que indica ao executivo a instalação de um 

playground no Bairro Mirante do Iguaçu, próximo ao campo de futebol, na sede do 

Município. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 069/2023, de autoria do Vereador Joel Bathke, que indica ao 

executivo a instalação de um playground no complexo Esportivo Joaquim Soares 

Ferreira, na localidade de Rodeio Chapada. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 070/2023, de autoria do 

Vereador Nélio José Chiquito, que indica ao executivo a instalação de um playground na 

localidade do Rodeio Santo Antonio, próximo ao campo de futebol Augusto Seguro. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 071/2023, de autoria do Vereador Valmir José Matoso, que indica ao 

executivo a instalação de um playground na localidade de Nova Serrinha, no espaço 

onde atualmente está o prédio da antiga escolinha desativada. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 072/2023, 

de autoria do Vereador João Carlos da Luz, que indica ao executivo a instalação de um 

playground na localidade do São Luiz do Purunã, próximo ao espaço do campo de 

futebol. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 073/2023, de autoria do Vereador Adalton Portela Franco, que 



indica ao executivo a instalação de um playground próximo ao Campo Municipal 

Alexandre Ianik, na Sede do Município. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever parabenizou o Senhor 

Alan, morador de São Luiz do Purunã, qual o pediu para fazer uma indicação solicitando 

intercessão junto ao Executivo para fornecimento de aparelho Freestyle Libre, aos 

munícipes entre 0 e 19 anos de idade portadores de diabetes tipo 1, atendidos em nossas 

unidades de saúde, em seguida o vereador disse que a moradora Simone Pacheco, do 

Rincão está cobrando o conserto do bueiro localizado próximo a sua residência, Rua 

João Gorski, n° 740, pedido este objeto da indicação 014, de 09/03/2023, de sua autoria, 

a qual ainda não teve resposta. Na sequência o vereador disse que foi liberado semana 

passada dinheiro para os playground e hoje vários vereadores pediram instalação de 

playground em boa parte do município, que também foi liberado a reforma do Estádio 

Alexandre Ianik, com um custo que pode chegar a R$  785.000,00, liberado R$ 

870.000,00 para a compra do campo sintético, disse que vai ter um segundo campo 

iluminado na cidade, que a atual administração está a mais de dois anos e que ainda 

não teve nenhum campeonato de campo e teve apenas um de suíço no espaço que a 

iluminação foi substituída por led, temos vários investimentos na estrutura do esporte, e 

hoje a população nos cobra, que como que se tem dinheiro para iluminar campo e não 

tem uma sala de raio X na cidade, que em períodos de campanha se coloca a saúde 

como prioridade, acredita que passou da hora de fazer esses investimentos. Pediu uma 

indicação cobrando do Executivo resposta sobre a construção da nova UPA, se e quando 

saíra e se não for construída que volte a ter uma sala de raio X no Centro Médico. Por 

fim parabenizou o atleta balsanovense Matheus Sthumpf, por participar da categoria iot, 

categoria elite do esporte de enduro, competição ocorreu na cidade de Venda Nova no 

Espírito Santo. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima Sessão 

Ordinária para o dia 05 de junho de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão 

da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, e 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma 

exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis.  


